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Πανηγύρισε ο Ιστορικός Ναός των Αγίων 
Αποστόλων στην Καλαμάτα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

π. Φίλιππος: “Καμία οικονομική απολαβή δεν μπορεί να 
καλύψει ή να επισκιάσει την σχέση του πιστού λαού με τον 
πνευματικό πατέρα του.”

Με την παρουσία πλήθους προσκυνητών από την Καλαμάτα και την ευρύτερη 
περιοχή, πανηγύρισε επί τριήμερο, τόσο την μνήμη των Πρωτοκορυφαίων όσο και 
την Σύναξη των Δώδεκα Αποστόλων, ο Ιστορικός Ιερός Ναός των Αγίων 
Αποστόλων Καλαμάτας.

Κατά την παραμονή της εορτής των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου τελέσθηκε Πανηγυρικός Εσπερινός υπό του Αρχιμ. Νεοφύτου Σαχλά ενώ το 
πρωί της Δευτέρας 29 Ιουνίου 2026 τελέσθηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία από 
τον Αρχιμ. Αλέξιο Αρώνη. Το εσπέρας της παραμονής της Συνάξεως των Δώδεκα 
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Αποστόλων τελέσθηκε Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας και θείου 
κηρύγματος προεξάρχοντος του Αρχιμ. Τιμοθέου Μπινίσκου.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, τελέσθηκε ο Όρθρος και 
η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φιλίππου Χαμαργιά, πλαισιωμένου από τον 
Πρωτοπρ. Αθανάσιο Σιψά και τον Διάκονο Θεόφιλο Κυριάκο. Κηρύττοντας τον θείο 
Λόγο, ο π. Φίλιππος, αναφέρθηκε στο Αποστολικό Ανάγνωσμα της εορτής και 
συγκεκριμένα στην φράση του Αποστόλου Παύλου «ἐὰν γὰρ μυρίους παιδαγωγούς 
ἔχητε ἐν Χριστῷ, ἀλλ᾿ οὐ πολλοὺς πατέρας (Α Κορ. 4,15), τονίζοντας την αξία της 
Αποστολικής διαδοχής, της πνευματικής πατρότητας, από τους πρώτους 
Αποστόλους μέχρι και σήμερα, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι “Κανένα υλικό αγαθό, 
κανένας μισθός και καμία οικονομική απολαβή δεν μπορεί να καλύψει ή να 
επισκιάσει την σχέση του πιστού λαού με τον πνευματικό πατέρα του”, ενώ σε 
άλλο σημείο εμφανώς συγκινημένος είπε“Ποιος μισθός μπορεί να επισκιάσει την 
επαφή ανάμεσα στον κληρικό που έχει απέναντί του μια μάνα που έχει χάσει το 
παιδί της ή μια μάνα που το παιδί της λιώνει από τα ναρκωτικά και εκείνος τους 
δίνει δύναμη και κουράγιο;”ενώ έκανε ιδιαίτερη μνεία στην αποστολή του 
συγκεκριμένου Ιστορικού Ναού, αναφέροντας ότι τα έσοδα από τον Ιερό Ναό των 
Αγίων Αποστόλων ενισχύουν το έργο του Ταμείου Αρωγής Απόρων Μεσσηνίων 



Φοιτητών, η ίδρυση του οποίου αποτελεί καρπό του έργου του Σεβ. Μητροπολίτου 
Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου.

Τέλος ευχαρίστησε για την παρουσία τους τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Αθ. 
Βασιλόπουλο και τον Αντιπεριφερειάρχη Μεσσηνίας κ. Ευστ. Αναστασόπουλος 
καθώς και τα μέλη της χορωδίας της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
Μητροπόλεως Μεσσηνίας υπό τη διεύθυνση του Διευθυντή της Σχολής και 
Πρωτοψάλτου του Μητροπολιτικού Ναού της Υπαπαντής του Χριστού Καλαμάτας 
κ. Κων. Σιάχου, οι οποίοι απέδωσαν τους ύμνους.








